

## 2020年五月份第5週小組教案

【打開話匣子】你有借錢給別人或向別人借錢的經驗嗎？通常哪些情況你會借錢給別人？哪些情況你會不借給他？

### 【神的話：申命記第二十三章】（5/25 經文）

15「若有奴僕脫了主人的手，逃到你那裏，你不可將他交付他的主人。16 他必在你那裏與你同住，在你的城邑中，要由他選擇一個所喜悅的地方居住；你不可欺負他。

17「以色列的女子中不可有妓女；以色列的男子中不可有孌童。18 媚妓所得的錢，或孌童所得的價，你不可帶入耶和華—你神的殿還願，因為這兩樣都是耶和華—你神所憎惡的。

19「你借給你弟兄的，或是錢財或是糧食，無論甚麼可生利的物，都不可取利。

20 借給外邦人可以取利，只是借給你弟兄不可取利。這樣，耶和華—你神必在你所去得為業的地面上和你手裏所辦的一切事上賜福與你。

21「你向耶和華—你的神許願，償還不可遲延；因為耶和華—你的神必定向你追討，你不償還就有罪。22 你若不許願，倒無罪。23 你嘴裏所出的，就是你口中應許甘心所獻的，要照你向耶和華—你神所許的願謹守遵行。

（本週經文不好帶領，帶領者一定要先解釋下面的背景，才方便帶入討論）

### 【經文背景解釋】

以上的經文，是神教導以色列百姓在曠野所行的律法，這律法中有兩個重要的原則，就是「愛鄰舍」與「聖潔（對神專一）」。為什麼借弟兄的錢不可取利，而借給外邦人卻要？(v.20)這裡強調的不是對外邦人小氣，乃是將弟兄當作是家人，一種親密捨己的關係，跟對待不相關的人是不一樣。

### 【聖經與應用】

1. 請從經文觀察中，哪些是「愛鄰舍」表現？哪些是「聖潔」的表現？

#### 請自行判斷

2. 你覺得家人跟朋友（同事），有什麼不一樣？「教會組員」跟「辦公室同事（或非信主朋友）」有何不同？
  
3. 疫情期間，請集思廣益：你或小組（甚至教會）可以對社區或他人作些什麼貢獻？若有好建議，請提供給教牧團隊。

### 【小結】

這段經文提醒我們，神百姓要在人際關係和商業活動中彰顯神的屬性。我們必靠著神的憐憫，尊重與關懷處在危機中的弱勢族群，並用正當收入來服事神。就世界的經濟原則而言，貸款和利息是合理的制度，但是當貧窮的弟兄為了生存而借貸時，基督徒不應將此當作收取利息的機會，同樣我們也要小心組員間彼此借貸的關係，在聖潔中與神有份。

### 【為疫情禱告文：宣告神的醫治】

以西結書 34:15-16 主耶和華說：我必親自作我羊的牧人，使牠們得以躺臥。16 失喪的，我必尋找；被逐的，我必領回；受傷的，我必纏裹；有病的，我必醫治。

慈愛的天父上帝，祢是我們的大牧者、好牧人，祢必使我們安然躺臥、不致驚惶，現在舉手為所有在感染疫區的人來禱告，我們宣告所有失喪的，上帝祢必尋找，被逐的，上帝祢必領回，受傷的，上帝祢必纏裹，有病的，上帝祢必醫治他們，奉主的名禱告，阿們。